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sérelték meg : 

O 
Felelős szerkesztő és kiadó Gaál Sándor. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Toldi Miklós-tér 15. Teleton 60. 
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Előtizetés egy hónapra helyben 180 Pengő, vidékre 2 Pengó 

Rómaujjáépitiairanciavárosokat 
Berlin mondia, hogy az orosz-ansgolszász ropzsana hazyszások 

nem menthetik meg Oroszországot az összeomlástól 

Kina Tillakozik Jndókinánál 
Csend van a világesemények hirfrontján. Nemcsak, hogy eseményekről 

nem jean érkezik érdemleges hir, de a kombinációk sem járják. Egy komolynak 
tetsző van köztük. Ez is megismétlése annak a meglátásnak, hogy az Ameri- 
kával való kontliktus elsőnek Japánnal szemben fog kitörni. Az összetüzés e 
kirobbanásának ma meg is érkezett az első előhire. Ez Kina és Indokína közti 
jegyzékváltásról számol be. Erről és az általános helyzetről ezek a mai jelen- 
téseink : 

A japán letartóztatások miatt 
Kina tiltakozik Indőkinánmál 

Jelentettük, hogy az Indokina- [át. Ez a fellépés - mondják a ma- 
kinai határon a Kinából a francia gyarázatok - egy csapásra a franciák 

gyarmat területére beszivárgott kinai-lés japánok ellen is szól, sőt igyekszik 
akat a japán hatóságok letartóztatták. az ezek közti jóviszonyt 1s megboly- 
Emiatt a csunkingi kommunista kor- gatni. A jegyzéket Kina amerikai ta- 
mány az indokinai francia kormányzó- nácsra nyujtotta át. 

nál most tiltakozó jegyzéket nyujtott — 

Oroszország helyzete sulyosabb, mint hitték 
Az Oroszországba, a moszkvai konferen-] E válaszban Berlin azt mondja, hazudhatnak 

ciára kiküldött angolszász bizottsági tagok Moszkvában és Londonban amennyit csak 

hirlapi nyilatkozataiból kitünik, hogy Orosz- akarnak, ezek a hazugságok nem mentik meg 

ország helyzete sokkal sulyosabb, mint eddig Oroszországot a teljes összeomlástól. - Hire 
Londonban és Washingtonban hitték. Orosz- jött ma annak is, hogy a Londoni propa- 

ország még élelmiszert is igényel. Itt emlitjük ganda irányitója Moszkvába utazott, hogy 

meg, hogy Berlin ma válaszol az orosz-angol- tevékenységüket összhangba hozzák. A hely- 
szász világ fantasztikus propaganda hireire, zet ugyanis eddig az volt, hogy még egy- 

melyek nagy német veszteségekről beszélnek.]mást is megcdfolták. 

Bsolazlovák orosz kalonai szeműtést irlak alá 
A régebben megtörtént lengyel-orosz katonai szerződés aláirása után 

most csehszlovák-orosz katonai szerződést irtak alá Moszkvában. Ennek értelmé- 
ben csehszlovák hadsereget szereznek a szovjet területén. Az uj ,„hadsereg" tag- 
jait az Oroszországba menekült cseh kommunistákból állitják össze. 

Róma és Vichy az együttmüködés utián 
A tengely és Franciaország együlltmüködése már rég tisz- 

Tázot! dolog s hogy mennyire erős alapokon nyugszik ez a szán- 
dék - mondja egy mmai jelentés - amnak legjobb bizonyitféka a 
rőmmai minisztferianács egy fegnapi határozata, melymek érfel- 
mében Olaszország felépili mindazokat a francia városokat, me- 
Iyeket olasz repülők a francia-olasz háboru idejém bormbáztak. 

Október 11-ig a lakoságnak kell még őriznie 
a vasuti sineket a Bánátban 

A Nagybecskereken székelő segédbáni 2. Bombát dobtak be Mokrinban egy 
hivatal a széltében-hosszában garázdálkodó szerb polgár házába, akit meggyilkoltak és 
kommunisták merényleteiről hivatalos közle- feleségét sulyosan megsebesitetlek, 
ményt adott ki. Eszerint a következő merény- 3. A Melencze-Torda közötti utvonalon 
leteket és büntetteket követték el, illetve ki- átvágták a telefon póznákat. 

4. Rálőttek egy magánautóra Nagybecs. 
1. Merényletet követtek el a Nagykikinda kerek és Melencze között. 

és Mokrin között, valamint Oroszlámosnál a 5. Megszervezték hivatalos személyek- 

a vasut ellen. nek a meggyilkoltatását és erre a oélra ki is 

adtak bizonyos személyeknek utasitást és a 
szükséges fegyvereket. k 

Csak a rendőrség lelkiismeretes munká- 
jának köszönhető, hogy ezt a merényletet si- 
került idejében megakadályozni, miután a be- 
avatott személyeket sikerült kellő időben le- 
tartóztatni. 

Ezeknek a pokoli tetteknek megtorlása- 
könt 30 terroristát végeztek ki kötéláltali ha- 
állal- 

Nagybecskerekről 28 kileméternyire, a 
Nagybecskerek-Pancsova vasutvonalon me- 
rényletet kiséreltek meg a vasut ellen, ameny- 
nyiben meglazitották a sineket, hogy az éjsza- 
kaij vonatot kisiklassák, ellenintézkedéskéni a 
Feldkommandani részéről a kövelkező inléz- 
kedések történtek : Szeptember 19-én délelőtt 
10 órakor nyilvánosan agyonlőttek 12 kommu- 
nistát, akik bebizonyitott büncselekmények 
miatt voltak bebörtönözve. 

Az agyonlőtt kommunistákat a nagybecs- 
kereki vásártéren elrettentő példakén! 24 
órára felakasztották. 

A további vasuti merénylelek megaka- 
dályozása céljából pedig a Feldkommandant 
elrendelte, hogy október hó 11-ig a városok 
és falvak lakossága foglalkozásra és nemzeti- 
ségre, valamint vallásra való különbség nél- 
kül köteles a vasuti sineket őrizni, olyképpen, 
hogy 50 méternyi távolságra egymástól ketfős 
őrszemek vigyáznak a vasut biztonságára, az 
este beálltától reggeli Ó óráig. Amennyiben a 
merényletek ennek ellenére megisméltlődné- 
nek, abban az esetben a Feldkommandant a 
nagybecskereki rendőrségnél kommunista üzel- 
mekért fogságban levő egyéneket, számszerint 
38 egyént a nagybecskereki Buza-téren nyil 
vánosan felakasztatja. 
„Teljes képtelenség azt ninni, 
hogy Japán elpártol 

a tengelytől" 
Icuo Mabucsi ezredes. a japáni fő- 

hadiszállás sajtóosztályának tájékozta- 
tója, a japáni-amerikai tárgyalásokról 
szólva kijelentette, teljességgel képte- 
lenség azt hinni, hogy Japán elpártol 
a tengelytől, hogy az Egyesült Álla- 
mokhoz és Angliához közeledjék. A 
japáni-amerikai viszony sohasem be- 
folyásolhatja Japán és a háromhatalmi 
egyezmény aláiró hatalmaáinak viszo- 
nyát, Keletázsia felépitését és ujjáren- 
dezését meg a „Coprosperity Zonet" 
(az együttes jólét övezetét) sohasem 
lehet megvalósítani a hárm Basegvez, 
mény nélkül. Japán és az Egyesült 
Államok sohasem juthatnak egymással 
dülőre. ha e két tfőcél bármelyikét is 
kérdésessé teszik.



A me ma szerdán este fél 9 óraker 

AGIÁAS UGY 
Csékkal fizetek 

bemutatja az idény 
Főszereplők Kabos Gy. Mály g Gózon Gy. Gombaszogi 

A dalbetétekeit W 

l erültebb magyar bangos tilmjé. 
sgek 9 Ela kereee zita 
eisand Tibor énekli 

Előzőleg lemiti árt Rendes helyárajt -Nelyezményes jegyek érvényesek! 

Kánaán lesz 
a barmódi legelőből 

Megint egy jelszót szeretnénk felszá- 
molni. És a szemkápráztató jelszó helyett a 
valóság igazi arcát megmutatni, új ugar igazi 
szántására serkenteni. A költői fantázia, vagy 

a rajongó bazaszeretet úgy beszél a magyar 
földről, hogy az nem egyéb, mint tejjel- 
mézzel folyó Kanaán. Ezt a fogalmat aztán 
kiszinezzük, csillogóvá tesszük és elkábulva 

az öndicséret hangjaitól, - nem egyszer — 

meggyőződéssel beszélünk és irunk a ma- 
gyar Kanaánról. A valóság pedig az, hogy 

még nem Kánaán a földünk, de azzá lehet a 
magyar föld. 

Erről beszél nekünk az a hiradás, a 

mely elmondja, hogy a magyar alkotó gé- 
niusz milyen csodákat igyekszik elővarázsolni 
a magyar földből. Mai számunkban arról ad- 
hatunk hirt, hogy Barmód legelőjének föltö- 

rése után öntöző gazdálkodást akarnak ott 
létesiteni. Egyebütt már készek a hatalmas 

sok pénzt takarit meg! 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

T. Balogh köryvesboltjában 

Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása ő 

öntözőművek. Nyomukban mindenütt kibom- 
lik a magyar föld ezer meg ezer új cso- 

dája. Nemcsak igéretei vannak ennek a föld- 
nek, de ajándékai is. Olyan ajándékok, ame- 
iyeket apáink és nagyapáink mégcsak nem 
is álmodtak. Ki hitte volna ezelőtt ötven 
vagy száz esztendővel, hogy például a dé- 
libábos Hortobágy kietlen pusztaságából vi- 
rágzó kerteket tog elővarázsolni a magyar 
teremtőakarat és tudás ? Ki gondolta volna, 
hogy éppen ezen a szikes, érckeménységü 
talajon születik meg az első magyar rizs ? 
Kormányzó Urunk rizstelepén, valamint a 
tiszatüredi öntözőrendszer rizsföldjein cso- 
dálkozva áll meg a szemlélő. Nem álom a 
rizstenmelés hazánkban, hanem komoly va- 
valóság. Holdanként átlag 20. métermázsás a 
magyar rizstermés. Mázsánkint pedig 70 
pengőért értékesithető a nyers rizs. Másik 
magyar vidéken a gyümölcstermelés szép- 
ségei előtt állanak meg ámulattal az idege- 
nek. A magyar gyümölcs a külföldi piaco- 
kon keresett árucikk. Az egyik szabolcsi 
község kerti és virágmag termesztésre ren- 
dezkedett be. Miközben virágdiszbe borul 
ennek a szabolcsi falunak a határa, a külön- 
féle magvak dús jövedelmet biztositanak a 
termelőknek. Illetékes szakemberek becslése 
szerint az idén 200.000 pengő bevétel vár- 
ható a magtermesztésből ebben a község- 
ben. De bármerre menjünk a magyar földön, 
mindenütt azt látjuk, hogy ahol van egy 
ügyes vezető, egy merész kezdeményező, ott 
csodákat tudnak elővarázsolni földünkből. 

Mindez arra mutat, hogy a magyar 
földnek titokzatos erői vannak. Ne áltassuk 
magunkat, hogy ezekeét az erőket már mind 
ismerjük. Igazában még csak most kezdődik 
a kutató és hóditó munka földünkért és a 
földünkben rejlő ajándékokért. A világhirü 
magyar buzának és a tokaji aszunak máris 
batalmas hazai vetélytársai vannak. Ha or- 
szágos viszonylatban rá mernénk térni a 

nem 

előirja. Ezt a 
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belterjes gazdálkodásra, ha nálunk is ország- 
szerte elterjedne a kert-kultura, akkor ujabb 
meg ujabb gazdagságát ismernénk meg a 
magyar földnek. Éppen ezért nagyjelentőségü 
az uj földmüves generációnak a nevelése. 
Régi bevett szokások lehetnek jók, de ne 
ne féljen az uj kisgazda nemzedék a kisér- 
letezéstől. Ne utasitsa vissza bizalmatlanul a 
legujabb termelési lehetőségeket, hanem vas- 
szorgalommal törekedjék az adottságok ki- 

használására, A magyar rizs, meg a külön- 
féle kerti- és virágmagvak hangosan hirdetik, 
hogy a magyar földünk tele van igérettel. 

Akkor lesz ez a föld igazán magyar 
Kanaán, ha megismerjük lehetőségeit, feltár- 
juk titkait, uj idők magvetését szórjuk a rő- 
gök közé. Akkor születik meg a magyar Ka- 
naán, ha lankadatlan szorgalommal, meg- 

nemszünő hüséggel arra törekszik a magyar 

gazdatársadalom, hogy Európa csodakertjét 
varázsolja erre az Istenáldotta földre. - Sza- 
lonta a polgármester barmódi törekvéseivel 

most arra az utra lép, amely a magyar Ka- 
naán megvalósitása felé vezet. . . És saját 
törekvéséből akar oda eljutni ! 

Hirül adtuk már, hogy a város a 
barmódi legelőből az eddig termő- 
területnek felhasznált 200 egynéhány 
holdnyi terület kiegészitésére még 
800 holdnyi területet szántat fel s ott 
gazdaságot létesit. 

A legelő feltörési munkálatai már 
is folynak. Ma azt közölhetjük, hogy 
most tárgyalások folynak az ármente- 
sitő társulattal, hogy Barmódon öntö- 
zéses gazdálkodást létesitsenek. 

A legelő eddigi telhasználásáról 

készült adatok alapján közölhetjük, 
hogy a város tulajdonát képező 3936 
holdnyi legelőből általában annak csak 
egy harmadát használták tel legelőnek 
s igy az állattenyésztésre a gazdaság- 
nak semmi befolyása nem lesz. A még 
legelőnek fennmaradó mintegy 2 ezer 
boldnyi terület fele még a most feltő- 
résre kerülő területen fetül is bevonható 
lenne még a gazdaság létesítésére. 
Erre azonban csak később kerülhet ksor 

Egy-két nap óta folyik a szüret a 
szalontakörnyéki kertekben. A termés 

róssz, mert jóval jobb, mint 
amilyet általában vártak. A szöllő 
aránylag kitünően beért s jó bort igér, 

Nagy általánosságban csak ennyi 
mondható el ma; de viszont ezt az 
alkalmat meg kell ragadnunk annak 
elmondására, hogy a hegyközségi tör- 
vény esztendők óta igyekszik a ma- 
gyar szöllőtermést arra a szinvonalra 
emelni, amely méltó a magyar földhöz. 
A hegyközségi törvény még a szüret 
kezdő időpontjának megállapitását is 

a hegyközségek feladatává 
teszi. Nagyon fontos ugyanis, hogy mikor 
kezdődik a szüret. Ettől is függ a bor 

anlakünyéki sziml 
miatt a hegyközségek nem gyakorol- 
hatják kötelességüket ugy, ahogy az 
kivánatós lenne, de rövid néhány esz- 
tendő mulva csak kialakul az a gya- 
korlat, amely a magyar szöllőtermés 
feljavitásához fog vezetni. 

E kérdés kapcsán még csak eny- 
nyit Tudnunk kell, hogy eljön az idő 
— és el kell jönni annak az időnek, 
- amikor még azt is előirják melyik 
mesgyében, milyen szöllő termeszt- 
hető. Mindenesetre ettől még nagyon 
messze vagyunk, de akkor, majd ha 
bizonyos szöllő-kertek csak bizonyos 
nevü borokat hozhatnak majd forga- 
lomba, föltétlenül jobb lesz a különben 
is mindig jó magyar bor... 

minősége. A mostani rossz időjárás 

Nem lehet mindenki vendéglős 
Az ipartönvény módot ad arra, hogy 

egyes szakmabeli iparosok más iparágakra is 
áttérhetnek anélkül, hogy az ujabban gya- 
korlandó iparban hosszabb ideig végeznének 
szakmunkát. A vendéglősök és korcsmárosok 
Országos Szövetsége a szervezet vidéki ala- 
kulatainak kérésére felterjesztést intézett az - 
iparügyi miniszterhez és kérte, hogy a kiépi- 
téshez kötött egyéb iparosok még mester- 
vizsga letétele esetén sem lehessenek ven- 
déglősök. A kérelmet azzal indokolták, hogy 
például bármilyen hosszu időn át gyakorolja 

valaki a képesitéshez nem kötött korcsmáros 
ipart, nem tehet vendéglős mestervizsgát, 

viszont az asztalos, kovács, szabó, vagy más 
képesitéshez kötött iparos egyik napról a má- 
sikra vizsgázott vendéglős lehet. 

A kereskedelmi miniszter nem teljesi- 
tette a kérelmet, de közölte, hogy ezentul 
csak kivételes esetekben engedi meg az 
egyik iparról a másikra való áttérést és ak- 
kor is, meg kell indokolni, hogy miért akar! 

valaki áttérni a vendéglős iparra ? Ekkor is 
alapos vizsgálat után kaphatja meg a kérel- 

mező az iparjogositványt és aki nem szak- 

képzett a vendéglősipar gyakorlására ugyis 

képtelennek bizonyul. 

Értesilés! 
A gyakorlati német tanfolyam iránt 

érdeklődőknek szolgáljon szives tudomásul, 

hogy a három hónapra terjedő tanfolyam 
előadásai hétfőn, szerdán és pénteken este 
8-9 óráig, a városi Vigadóban lesznek. 
A részvételi-dij a tanfolyam egész tartal- 

mára 15 pengő, amelynek részletei, az elő. 
adások megkezdésétői havonkint, Bacsinszky 
Flóra ő nagyságánál, a Misadéban fizetendők. 
a hónapok kezdetfén. 

Nagyszalonta, 1941. szepember 30. 

mncze Béla tanár. 



A HőMéÉRSÉKLET 
veggel 7 órakor 8, détben 22 fok volt 

Helnap: csütörtök 

október 

Kat. Őrangyalok 
Prot. Petra 

Dalárda férfikara figyelmébe" 
A fértikar ujjászervezését vettük tervbe. Kér- 
jük a tagokat, hogy ma este 8-kor jelenje- 
mek meg a próbán. Aki nem jelenik meg a 
próbákon, azt ugy tekintjük, mint akire nem 
lehet számitani a további munkánál és tag- 
jaink sorából töröljük. A férfőkar részére, — 
október 6-ára – nyilvános szereplést tervez- 
tünk, A sNyugosznak Ök kezdetü éneket 
adjuk elő. Karácsonyi előadásunkon teljesen 
uj műsorszámmal, Balázs-Demény nótákkal 
akarjuk szerepeltetni a férfikart. - Lelkes 
dagokra van szükségünk. Ma este csak férfi- 
kari próba lesz. - KARNAGY. 

—– Ma lejárt a fa szállitási kedvez- 
ménye. A mai napon lejárt a fa szállitási 
kedvezménye. A szalontai készlet azonban 
még tart, akinek még fára van szüksége, 
most még rendelhet. 

— ltt a hagymapor.. A konzervgyá- 
rak és az ország kisebb feldolgozó üzemei 
megkezdték a szárított főzelék és zöldségfé- 
lék feldolgozását. A konzervgyárak ebben az 
évben erősebben bekapcsolódtak a vörös- 
hagyma és fokhagymaszáritásba is, melyet 
nagyobb mennyiségben fognak por alapjában 
Torgalomba hozni. A száritott főzelékfélék 
ára kilogrammonként átlagban 4-17 pengő. 

- Gyulai kereskedő kapott meg- 
bizást a hagyma szalontai szállitására. 
A közellátási hivatal értesiti a kereskedőket, 
hogy a METESZ Nagyszalonta város terüle- 
tén hagyma eladásával vitéz Kovács Mihály 
gyulai kereskedőt bizta meg. Az árak jelen- 
leg a következők: elsőrendü vöröshagyma 
vagon tételben mázsánként 19.77, darab 
árunként 23.04 P. 

— Szöllőlevél, mint gyógyszer. Né- 
met orvosi körök megállapitották, hogy 
egyetlen szöllő-levél három-négyszer annyi 
C-vitamint tartalmaz, mint egy citrom és 
huszszor annyit, mint a kelkáposzta. A szöl- 
lőlevélből kivont C-vitaminnal klinikán vé- 
geztek kisérleteket, mégpedig kiváló ered- 
ménnyel. A beteg, akit hosszu idő óta kü- 
löntéle gyógyszerekkel hiába kezeltek, a 
szöllőlevél C-vitaminjának hatása alatt pár 
hét mulva teljesen talpraállt. A kisérletek 
alapján rövidesen megkezdik a C-vitaminki- 
vonat szöllőlevélből való nagybani előállitását. 

- Newyorkban nagy az élelmiszer- 
drágaság. Newyorkból jelentik: A statisz- 
tikai adatok szerint a newyorki élelmiszer- 
árak magasabbak, mint valaha. Igy például 
a sertéshus 28.5 százalékkal drágább, mint 
egy évvel ezelőtt. A vaj és tojás eddig soha 
el nem ért árakon kapható. A halkonzervek 
árai 80—–100 százalékkal emelkedtek. 

Mészáros János 
cipőüzemélt és üzletél 
Toldi-tér 3. sz. alá 

volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. - A n. é. közönség to- 
vábbi szives pártlogását kéri. 

koricával bevetett terület nagyságát és a be- 
takaritott kukorica mennyiségét, továbbá az 

1940. évi termésből megmaradt kukoricakész- 
letét. A komenciós cselédeknek és részesek- 

nek kiadott kukoricamennyiséget a munka- 
adónak kell a gazda részére, betakaritott 

mennyiségtől elkülönitve bejelenteni. A kész- 

de legkésőbb 

1941. november 10-ig köteles bejelenteni. A 
kukoricát a jelen rendelet hatályba lépésének 
napjától kezdve hatósági zár alá helyezett- 
nek kell tekinteni s azt forgalombahozni, 
feldolgozni, vagy azzal egyébként rendelkezni 

csak hatóság engedélyével szabad. Nem vo- 
natkozik zár alá helyezési korlátozás az iga- 
zolt háztartási és gazdasági szükséglet kielé- 

gitésére. Akinek kukorica van tulajdonában, 
kukoricaieleslegeit köteles a közellátási mi- 

niszter által megállapitott határidőig a 
Hombároknak vagy bizományosoknak vételre 
felajánlani. Az a termelő azonban, aki 50 

kat. holdnál nagyobb földbirtokon folytat me- 
zőgazdasági termelést, kukoricafeleslegének 
egyharmad részét már 1941. november 20-ig 

köteles csöves állapotban a Hombárnak, vagy 
a bizományosnak vételre felajánlani. Vásár- 

leteket a termelő a kukorica törésének befe- 
JHezését követő 8 nap alatt, 

Zár alá vették a kukoricát 
A kormány rendeletet adott ki a ku- 

korica forgalmának és felhasználásanak sza- 
oályozásáról. A rendelet szerint minden ter- 
melő köteles bejelenteni az 1941. évben ku- 

lási engedéllyel rendelkező malmok az álta- 
luk vásárolt kukoricából csakis kukoricalisz- 

tet és tisztitott kukoricadarát, valamint a 

közellátási miniszter külön engedélyével da- 
rált kukoricát állithatnak elő. Ezeket kötele- 
sek bejelenteni. ezeket a készleteket zárolt- 

nak tekinti s azzal csak a hivatal engedélyé- 
vel szabad rendelkezni. Mesterségesen szá- 
ritott kukoricát vagy a Hombár, vagy a bi- 
zományosa részére szabad eladni. A száritó 
berendezéseket a jelen rendelet hatálybalé- 
pésétől számitott 15 nap alatt be kell jelen- 
teni a Hombárhoz. Honvédelmi dologi szol- 
gáltatás cimén kötelezni lehet a tulajdonost 
arra, hogy a kukoricaszáritó berendezést a 
Hombárnak ideiglenesen átadja. A rendelet 
a továbbiakban intézkedik a kukorica szári- 

tásáról. A rendelet rendelkezéseinek megtar- 
tásáról és végül felsorolja a büntető rendel- 
kezéseket. A jelen rendelet 
napján lép hatályba. 

E rendelet kapcsán megemlitjük még 
azt, hogy a tengeri hivatalos ára, mégpedig 

a legmagasabb termelő ár mázsánként az 
ország bármelyik feladóállomásán szeptem- 

berben és októberben 13 pengő 40 fillér. A 
szemes-tengeri ára 18.70 P. Aki a hivatalos 
áron felül vesz illetve elad, árdrágitást kö- 
vet el és nemesak tengerijét kobozza el a 
hatóság, hanem szigoruan meg is büntetik. 

kihirdetésének 

A visszaesőket pedig internálják. 

A m. kir közellátási miniszter 
5700-1941: K: M. sz.: rendelete alap- 
ján minden kereskedő, iparos és más, 
sertésáruk árusitásával és feldolgozá- 
sával foglalkozásával vállalkozó, illető- 
leg üzem, eddig tett hasonló bejelen- 
téseitől függetlenül köteles sertés-, 
zsir-, szalonna-, sózottszalonna-, háj- 
készletét a mennyiségre való tekintet 
nélkül minden hónap 1-18 napja kö- 
zött a hónap első napján fennállott 
állapot szerint bejelenteni. Nem esnek 

és csemegeszalonna 
félék, valamint az egyéb állati vagy 
növényzsirok se. Magánháztartásokra 
e bejelentések nem vonatkoznak. 

Mindenki köteles bejelenteni a 
birtokában lévő 2 drb., vagy ezen szá- 
mon felüli hizósertést vagy ezen felüli 

paprikás-, sült- 
bejelentési kötelezettség alá a füstölt-, 

Minden hó első felében be kell jielenteni 
a zsirkészletet és a sertésekszámát 

hizlalásra szánt Ó hónapnál idősebb 
sertést, azok sulyának megnevezése 
mellett. 

Ipari sertéshizlalóknak, továbbá 
olyan mezőgazdasági üzemeknek, ahol 
sertéstenyésztéssel nem, csak hizlalás- 
sal foglalkoznak, továbbá gazdálkodás- 
sal nem foglalkozó háztartásoknak be- 
kell jelenteni az olyan sertéseket, 
amelyek 10 hetes koron felül vannak. 

A bejelentéseket a közellátási 
hivatal 2-es számu helyiségében kell 
megtenni. 

A bejelentéseket meg kell tenni 
akkor is, ha az előző havi bejelentésbe 
változás nem állott be. 

A bejelentés elmulasztása kihágás, 
mely büntetendő eljárás meginditását 
vonja maga után. 

Jövőre lesz jó a méztermés 
- mondják a szalontai méhészek 

A szafőntat méhészek mondják, hogy az 
íidei méztermés normálísnak mondható. 

A méhek - kőzlik velünk – ezidén a leg- 
jobban az ugynevezett ,szíget" fekete főldjein 
mézeltek. A vőrős főldek környékén levő 
méhészek már nem értek el ilyen szép ered- 
ményt. Általában nagy kárt okozott az a kő. 

rűlmény, hogy az ugynevezett tísztes-fű vírág- 
zása idején sokat esett az eső, s emfatt a mé- 
hek ezt a vírágzást nem használhatták ki. Még 
ugyan míindíg tart a tísztes-fű vírágzása, de a 
reggeli dér és a napok hűvőssége miatt a 

méhek már nem ígen dolgoznak. Ha ezt a 

vírágzást a méhek kihasználták volna, az 
Hidei méztermés nagyon jó lett volna; így is 
azonban a tavalyinál jobb. Mfután az idén 
nagy rajzások voltak, a kíteleltetésre a tavaszi 
pergetésből tekíntélyes mennyiséget fel kelt! 

használnunk. A jövőre, ha jó idő lesz, nagy 

mézhozamra lesz kilátásunk. mert családaink 

ezídén megerősődtek és népesekké váltak. Ha 
jól kiteleltetjük őket, méheink a jövőre nagy- 
szerűen ki fogják használni tudni a legelőket. 

Pártolja a jóminőségül 
divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 

tet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

– ROMLOTT ÉTELEK OKOZTA MÉR- 
GEZÉSEK LEKÜZDÉSÉNÉL a gyorsan és 
biztosan ható természetes ,FERENC JÓZSEF" 
keserűviz azonnali igénybevétele egy 
vagy két ivópohárral – gyakran rendkivül 
fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát !



Munkához jutnak 

a cipész kisiparosok 
A kormány a tipusos lábbelivel 

kapcsolatban ugy intézkedett, hogy 
első részletként 250.000 pár jóminő- 
ségü bőrtalpu lábbeli előállitását teszi 
lehetővé. A 250.000 párból a nagy 
üzemek mellett a kisiparosok 150.000 
párt készithetnek. A lebonyolitást a 

közszállitáshoz hasonló eljárás mellet 
Budapesten a Budapesti Cipészek és 

mindenhol és mindenkiéri a 
Magyar Vöröskereszt. A 
vöröskeresztesek a szerete! 
fáradbatatlan harcosai, em- 
lékezzünk áldozatos munká- 
jára és adományainkkal se- 

Csizmadiák Ipartestülete, vidéken pedig 
az Iparosok Országos Központi Szövet- 
kezete fogja intézni. Az anyagot is ők 
adják ki a megbizott kisiparosoknak. 

Két hét mulva Tariják meg 
a vasnapokat Szalontán 

Mint ismeretes országszerte megfelelő 
rendszer szerint vasnapokat rendeznek, me- 
lyeken megszabott áron az ócsa vasat és 
vashulladékot nemzeti célra összegyüjtik il- 
letve tömegével felvásárolják. 

Az országos rendezőbizottság határo- 
zata alapján a Vasnapokat Nagyszalontán 

két hét mulva tartják meg. Erre vonatkozóan 
a napi sajtó és falragaszok fogják idejében 
figyelmeztetni a lakósságot. Hogy a gyüjtés 
helyi viszonylatban, hogy fog megoldást 
nyerni, még nem tudni - valószinünek lát- 
szik azonban, hogy a tanuló ifjuság bevo- 
násával számonak az illetékes vezetők. 

Kétszeressére felemelték 
a nullás liszt-fejadagot 

A közellátási hivatal értesiti az érde- 
kelteket, hogy további intézkedésig a finom- 
liszt fejadagot 500/0-al felemeli. 

nomliszt-szelvényeire 90 dkg. nullás liszt, a 
3 szelvényre összesen 270 dkg. nullás liszt 
szolgáltatható ki. 

Ennek meg- 
felelően a kenyérjegy októberre érvényes fi- 

Egyidejüleg értesiti a közellátási hiva- 
tal az érdekelteket arról is, hogy azok, akik 
kenyér helyett kenyérlisztet vásárolnak, már 
most október 1-én megvásárolhatják a ke- 
nyérlisztet nem csak egész október hónapra, 
hanem novemberre is. 

Meghalt aba-Novák Vilmos 
festőrmmüvész 

Aba-Novák Vilmos, a modern magyar 
festészet egyik legkiválóbb tagja hosszas 
betegség után hétfőn elköltözött az élők so- 
rából. Elhunyta pótolhatatlan vesztesége a 
magyar müvészi életnek, amelyet csodálatra 
méltó munkakészségével és eredeti, stiluste- 
remtő tehetségével ötven éves korában ha- 
gyott el. A legnagyobb kitüntetéseket, a 
Corvin-koszorut és az akadémiai tanárságot 

nél bivebb őrei lesznek pompás alkotásai. 

Eladól 
1 nagy Meidínget kályha, 1 kis 
szenes kályha, 1 vata-tépőgép, 
1 nagy taposókád, 5 boros hordó, 
1 12 személyes fényezett kihuz. 
ható ebédlőasztal. 1 etazser. 
Széchényi-utca 26. sz. csak nemrégen nyerte el. Életének minden- 

Román rablók 
rémütette 

Bukarestből jelentik : A Peneiu község- 
ben lakó Bundea földbirtokos lakásába éjjel 
rablók hatoltak be, akik a földbirtokost és 
feleségét borzalmasan megkinozták és arra 
akarták kényszeriteni, hogy elrejtett pénzü- 
ket adják elő. Az asszony ujjairól a gyürü- 
ket nem tudták lehuzni, ezért valamennyi 
gyürüs ujját levágták (MTI) 

Maninlarmta 
a középiskolák bármelyik 
osztályára előkészitek. 

delmet, barátságos visszaütő mérkőzés kere- 
tében. A Bocskai itthon a CASS t 
dégül, 

várakozással tekintenek sportkörökben. Szó 

SPORT 
A Bocskai itthon 

az NSC Békéscsabán 
játszik vasárnap 
asárnap mindkét szalontai labdarugó 

csapat komoly ellenfél ellen veszi fel a küz- 

látja ven- 
mig az NSC Békéscsabán a MÁV-nak 

lesz a vendége. Mindkét mérkőzés elé nagy 

van arról is, hogy nagyobb 
had rándul át Csabára. 

Mint hirlik, lehet, hogy a Tisztviselők 
csapata ismét pályára lép és az old boyok 
ellen eldőnti a két együttes sörbajnoki 
cimét. 

számu szurkoló 

Gömbös Gyula-ut 1. szám. 
srabvánveso 

Szabványos iskolai FÜZETEK [ 
tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda 
táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

Székely lünynoreskedés 
Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 
iskolai tankönyvek használt és u j álla- 1 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek s 
megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás [ 
mmzkuazrmizmzze 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon 

gitsük, hogy segiteni tudjon. 

Bolsevista katonák 
szökdösnek át 
a finnekhez... 

Helsinki. Katonai körökből közlik, 
hogy nap mint nap bolsevista katonák 
szökdösnek át a finnekhez Hangő 
finnországi szovjet támaszpontról. A 
szökevények elmondják, hogy igen 
sulyos Hangőben az élelmiszerhiány. 
Beszámolnak arról is, hogy a politikai 
biztosok parancsa alapján minden el- 
járás nélkül a helyszinen agyonlövik a 
szökés kisérletén rajtakapott bolsevista 
katonákat. 

Szlovák cáfolat 
Pozsony. Hivatalosan közlik: Az angol 

hirszolgálat héttőn a londoni rádió utján 
olyan hirt közölt, hogy dr Tuka Béla elnök, 
külügyminiszter ellen merényletet követtek 
el, amely azonban eredménytelen volt. A 
szlovák sajtóirodát felhatalmazták, hogy ezt 
a hirt, minthogy az tisztára képzelet szülötte, 
cáfolja meg A miniszterelnök ellen semmi- 
féle merényletet nem követtek el. (MTI) 

Apróhirdetések 
Hegedüs Lajos terménykereskedőhőöz 

Horthy Miklós-ut 16., prima Gül-baba bur- 
gonya érkezett. 3-3. 

Eladó Kálvin-utca 8. sz. ház. Értekezni 
Hitler Adolt ut 20 4-4 

Egy mindenes felvétetik Hitler Adolf-ut 
szám. 2-0 
Két darab jókarban lévő billiárd-asztal 

eladó eladó. Toldi-tér 2., Jámbor István tánc- 
iskola. 2-3 

Eladó 1 nagy tokos ablak, 1 ajtó, 1 
üzleti álvány fiókokkal és hozzá pult. Petőfi- 
utca 22. sz. 2-2 

Eladó 4000 drb száraz vályog. Ért. a 
helyszinen Jámbor Sándornál Tamásér 9. 2-2 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 92-0 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 32—0 

Eladó a 9-es számu fiaker joggal 
együtt. Értekezni Wesselényi-utca 59. 13 

Eladó sürgősen férfiszabó Singer varró- 
gép. Bajza-utca 2. 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé- 
get prima I. makói vereshagyma érkezett. 
Mindenki szerezze be téli szükségletét. U. o. 
egy kifutó felvétetik. Rácz és társa zöldség- 
üzlet, Mussolini-ut 2. 

Használt jókarban levő iróasztalt meg- 
vételre keres Bereczky városgazda 

Egy szoba, konyha, kamra kiadó Jókai- 
ucca 9. Ugyanott álló szöllő kapható. 

Eladó egy vetőgép és egy (szekér. 
Bocskai-utca 86. 11-2 

Egy fiu szobafestő tanulónak felvétetik 
Patócs Testvéreknél. 1-3 
Kitünő cserdorong-tüzita bármily meny- 

nyiségben kapható Szabó Lajos vasuti la- 
telepén. 

71. 

FERENCJŐZSEF 
KKESERÜVIZ 

Eladó akác szöllőkaró, akác oszlop és 
kutgém. Kertész Ferenc borbély, Gömbös 
Gyula-ut 54. : 

Eladó a Tókertben 1600 négyszőgöl 
szölő. Értekezni Kálvin-utca 5. 

Egy fiu tanulónak felvétetik Lovassy kelmefestőnél. 1-4 
MAngora nyul eladó. Szent István-ut 1. Tenkei-uti ujtelep. 1-2 


